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‘Eindrapport onderzoek regeldruk bij Team E 

vrijwilligersorganisaties en filantropische instellingen Opgesteld door 

1. Aanleiding 

Kamerlid Van Dijk (CDA) heeft u een aantal schriftelijke vragen gesteld over het 

eindrapport onderzoek regeldruk bij vrijwilligersorganisaties en filantropische Det 

instellingen. Bijgevoegd vindt u het voorstel voor beantwoording van deze vragen. 24 augustus 2023 

Kenmerk 
2. Geadviseerd besluit 3627890-1050345-DMO 

« _U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met de verzending van de Uw kenmerk 

beantwoording van de Kamervragen. 

« De vragen zijn aan de staatssecretaris van VWS, de minister van Zaaknummer 
Financiën en de staatssecretaris voor Fiscaliteit en Belastingdienst gericht. 
De vragen worden ook mede namens de minister voor Rechtsbescherming Bijlage(n) 
beantwoord. 9 

« Voor de beantwoording van de Kamervragen is uitstel gevraagd. Dit in 

verband met de interdepartementale en externe afstemming. 

3. Kernpunten 
Op 23 juni 2023 heeft u de rapportage ‘regeldruk bij vrijwilligersorganisaties en 

filantropische instellingen’ aan de Tweede Kamer gestuurd. In deze rapportage 

wordt omschreven dat vrijwilligersorganisaties en filantropische instellingen 

afhankelijk van de omvang en (organisatie)activiteiten te maken hebben met een 

verschillende hoeveelheid verplichtingen. Een kleine vereniging, zonder 

werknemers heeft te maken met twintig tot dertig verplichtingen. Een grote 

vereniging met werknemers en een veelheid aan activiteiten heeft te maken met 
meer dan honderd verplichtingen. 

In het rapport komt naar voren dat de ervaren regeldruk wordt veroorzaakt door: 

1) het aantal verplichtingen dat van toepassing is; 

2) de complexiteit van individuele verplichtingen. 

De achterliggende oorzaken waardoor vrijwilligersorganisaties en filantropische 
instellingen hoge regeldruk ervaren zijn: 

1) beperkte deskundigheid of ervaring binnen de organisatie; 
2) schaarste aan capaciteit en middelen. 

Het rapport beveelt aan om op drie niveaus samen met de sector aan de slag te 

gaan om de ervaren regeldruk merkbaar te kunnen verminderen: 1) het 

vereenvoudigen van een aantal huidige verplichtingen, 2) het voorkomen van 
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regeldruk door nieuwe verplichtingen en 3) het intensiveren van de ondersteuning 

aan vrijwilligersorganisaties en filantropische instellingen. 

Momenteel zijn wij met de sector en andere relevante betrokkenen, zoals het 

Adviescollege College Regeldruk en de Vereniging van Nederlandse Gemeenten, in 

gesprek om te onderzoeken welke aangedragen oplossingsrichtingenkunnen 

bijdragen aan regeldrukvermindering. 

U heeft toegezegd in de beleidsreactie bij het onderzoeksrapport- en zegt 

nogmaals toe in de beantwoording van deze Kamervragen - om de Tweede Kamer 

voor het einde van 2023 te informeren over de uitkomsten van deze gesprekken 

en de acties die het kabinet onderneemt met betrekking tot regeldruk bij 

vrijwilligersorganisaties en filantropische instellingen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Zoals ook uit de ingediende Kamervragen blijkt is er binnen de Kamer aandacht 

voor dit onderwerp. De vragen die zijn gesteld gaan met name over de 

belemmeringen van de wettelijke verplichtingen waar vrijwilligersorganisaties en 

filantropische instellingen mee te maken hebben en welke stappen zullen worden 

genomen om de regeldruk te doen laten afnemen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Tijdens de uitvoering van het onderzoek en momenteel bij de vervolggesprekken 

zijn NOV, SBF, Goede Doelen Nederland, Fondsen in Nederland, NOC*NSF, CIO, 

CBF, VNG en het Adviescollege Toetsing Regeldruk betrokken. 

c. Financiéle en personele gevolgen 

Naar aanleiding van het rapport zijn we in gesprek met de branche om de 

voorgestelde oplossingsrichtingen af te wegen. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Niet van toepassing 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

e Intern VWS: 

o Directie Sport 

e Intern rijk: 

o Ministerie van Justitie en Veiligheid 

o Ministerie van Financiën 

o Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 

e Maatschappelijke partners: 

o VNG 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Niet van toepassing 

g. Toezeggingen 

U komt in december terug met een uitgebreide inhoudelijke reactie zoals ook 

toegezegd in de beleidsreactie bij het onderzoeksrapport van 23 juni jl. 

Datum 

24 augustus 2023 

Kenmerk 

1050345 
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h. Fraudetoets Datum 

Niet van toepassing 24 augustus 2023 

Kenmerk 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 1050345 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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